

# 共赴春光 疫战到底

## 西班牙“封城” 首相夫人确诊 意大利确诊病例总数突破2万 全球已超过15万 沦为疫情“震中” 欧洲努力应对

新华社电 上周末,欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例仍在大幅增加,世界卫生组织称欧洲已成为新冠肺炎疫情“震中”。面对持续严峻的疫情防控形势,欧盟和欧洲各国努力寻策应对。

世界卫生组织15日发布的最新数据显示,全球新冠肺炎病例累计已超过15万,达到152428例。

数据显示,截至欧洲中部时间15日6时(北京时间15日13时),全球新冠肺炎确诊病例累计达到152428例,死亡病例5720例,已报告病例的国家和地区达141个。

### 紧急应对

#### 对内 多国限制或禁止群体活动

德国、瑞士、匈牙利、奥地利、爱沙尼亚等国下周起暂时关闭学校;瑞典取消春季高考;波兰、希腊等国暂时关闭购物中心、俱乐部、酒吧等公共场所;捷克暂时关闭集市;希腊暂时关闭所有博物馆及考古遗址,希腊奥委会取消东京奥运会火炬在希腊境内传递;英国取消多项体育赛事;塞浦路斯暂停所有足球联赛比赛……

#### 对外 多国采取严格的旅行限制

丹麦全部或部分关闭航空、轮渡和铁路运输;瑞士仅允许本国公民及持有在瑞士居留或跨境劳动许可的外国公民入境;奥地利暂停与西班牙、法国和瑞士航班;波兰暂停所有跨境航空、铁路和公路交通;捷克自16日起禁止无居留许可外国公民入境;斯洛伐克禁止无居留许可外国公民入境;塞浦路斯自15日起在15天之内禁止外国公民入境……

### 展示决心

#### 意大利 民众阳台放歌加油鼓劲

意大利10日施行全国范围“封城”隔离举措以来,一些意大利民众陆续加入阳台唱歌行列,以示战胜新型冠状病毒肺炎疫情的决心。

用户上传至社交媒体的信息显示,从靠近意大利北部疫情中心的米兰到首都罗马,再到南部城市那不勒斯和巴勒莫,不少意大利人过去几天走到阳台或倚靠在窗前,唱响意大利国歌和一些流行歌曲。

路透社报道,意大利多地民众14日下午走到阳台,为奋战在抗疫一线的医护人员鼓掌。意大利安莎通讯社报道,米兰一个街头乐队13日发起“阳台快闪”,呼吁意大利人当天下午6时到阳台演奏乐器、唱歌,为所在城市加油鼓劲。超过2.3万人在社交媒体“脸书”活动页

面注册参与“阳台快闪”。

### 日趋严厉

#### 西班牙 全国实施“封城”措施

西班牙首相桑切斯14日宣布,为遏制新冠肺炎疫情蔓延,西班牙即日起在全国范围内实施为期15天的“封城”措施。

●除特定情况外,全国民众不能离开自己的住所。这些情况包括购买食品、药品等必需品,就医,前往工作场所,返回常住住所,对老年人、未成年人等困难群体进行帮助和照顾,去金融机构或保险机构等。

●全国所有教育机构停止现场教学,除供应食品等生活必需品、报纸杂志、燃料等的商店以外,其他零售商店全部停止营业。

●西班牙从14日开始进入国家紧急状态。根据西班牙宪法,国家紧急状态最多可持续15天,此后议会需要讨论并决定是否延长。

#### 法国 关闭所有“非必需”公共场所

法国卫生部下属卫生总署署长热罗姆·萨洛蒙14日晚在巴黎举行的新闻发布会上表示,法国进入防疫工作第三阶段,即最高阶段。

法国总理菲利普在同一新闻发布会上宣布:

●从当晚12时起关闭全国包括餐馆、酒吧、电影院等在内的所有“非必需”公共场所,直到新命令下达为止。但保障人们日常生活基本需求的场所将继续营业,如供应食品的商店、药店、银行、加油站等。

●城市交通将继续运转,但政府呼吁全体国民最大限度减少出行,特别是避免城际旅行、避免集会、限制家庭聚会。

## 世卫启动新冠肺炎团结应对基金

新华社电 昨日,世卫组织发言人法德拉·沙伊卜向记者表示,虽然世卫组织已宣布新冠肺炎全球“大流行”,但针对所有国家和个人的建议不变,各国必须立即采取行动,加大力度治疗和检测,减少病毒传播。

沙伊卜称,各国应当安排应急响应系统,扩大检测和护理病人的能力,确保医院有足够空间、物资供给以及相关工作人员,同时准备好重症急救设备。各国应

继续综合使用控制和延缓相结合的策略应对疫情。

世卫组织总干事谭德塞呼吁,各国必须综合应对,采取检测、追踪接触者、隔离、保持社交距离等措施,以防范疫情蔓延。

同日,世卫组织启动首个新冠肺炎团结应对基金,筹集的资金将用于协调应对措施,为医务人员购买口罩、手套、防护服和护目镜,购买诊断试剂盒,改善监测,提供研发资金。



当地时间3月14日,在意大利首都罗马,人们在阳台参加抗击疫情的音乐快闪活动。新华社发

# 抗疫 音乐快闪



3月14日,在美国洛杉矶一个超市外,民众冒雨排队等候开门购物。新华社发

## 白宫总统医生:特朗普检测结果呈阴性

新华社电 美国白宫总统医生康利14日说,总统特朗普新冠病毒检测结果呈阴性。康利在一份备忘录中说,他14日傍晚收到特朗普新冠病毒检测结果,在特朗普的准许下予以公布。

上周末,特朗普在位于佛罗里达州的海湖庄园接待了来访的巴西总统博索纳罗一行。随行的巴西总统府社会传播秘书处负责人瓦金加藤回国后被确诊感染新冠病毒。

当天早些时候,特朗普在白宫记者会上说,他于13日晚接受了新冠病毒检测,并于14日接受了体温检测,体温检测结果“完全正常”。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至美国东部时间14日下午3时,美国累计新冠肺炎确诊病例2569例,死亡51例。

美国总统唐纳德·特朗普13日下午在白宫宣布“国家紧急状态”,以释放更多资金与资源应对新冠肺炎疫情。

美国国会众议院14日凌晨表决通过旨在援助国民应对疫情的“家庭优先冠状病毒应对法案”。法案内容包括免费检测病毒、提升联邦对各州医疗补助项目资金6.2%、设置临时带薪病假福利制度、向低收入孕妇及其幼年子女、老年公民,以及食品分发机构提供紧急食品援助、允许各州向停课学生发放食品券、提高向失业者补助等。

### 疫情·人物

#### 西班牙首相夫人感染新冠病毒

西班牙首相府14日晚发表声明说,首相佩德罗·桑切斯的妻子贝戈尼亚·戈麦斯新冠病毒检测呈阳性。

西班牙政府近日对全体内阁成员及首相桑切斯的身边人展开新冠病毒测试,结果显示,除此前确诊的平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗和地方政策与公职大臣卡洛琳·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安外,首相夫人也已被感染。

据西班牙媒体透露,桑切斯夫妇二人目前状况良好,均在首相府蒙克

洛亚宫。

#### 意大利卫生部副部长已确诊感染

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利14日说,截至当地时间当天18时,意大利新冠肺炎确诊病例升至21157例。

当天早些时候,意大利卫生部副部长西莱里在一份声明中说,他已被确诊感染新冠病毒,目前正在居家隔离。西莱里说,他在家远程办公,住在同一幢房子里的妻子和孩子目前状况良好。